

# 监控秸秆焚烧 合肥无人机昨首飞

## 1000米以下低空飞行,能看清A4纸大小的物体



地面监控



无人机起飞

从5月15日起,合肥市进入午季秸秆禁烧时间,记者昨日在合肥市环湖大道看到,用来监控秸秆焚烧的无人机实现首飞,而在此之后,今年合肥共将出动4架无人机监控秸秆焚烧。

记者 沈娟娟/文 王恒/图

### 无人机能看清A4纸大小物体

“现在开始点火!”随着现场技术人员的一声令下,一架无人机开始发动,发动声音越来越大,它在路面上滑行了一段距离后冲上天空。

翼展2.4米,长1.5米,自重十几公斤,别看这架无人机的身形不大,它的小本事可不小。

“它自带摄像机,能在飞行过程中连续拍照,并将很多张照片通过方向重合拼成一张地图。”相关负责人在接受记者采访时称,后期会将照片进行专业判断,确定拍下的是什么物质。

记者在采访中了解到,这架无人机能在距离地面1000米以下的空中低空

飞行,它的“眼睛”相当雪亮。

“能看清楚地上大约A4纸大小的物体,如果有人焚烧秸秆留下黑色印记,肯定能发现。”上述负责人介绍说。

在今年午季秸秆禁烧期间,合肥市将出动4架无人机不定期巡逻。

### 秸秆说,请把我埋葬在这土地里

记者了解到,秸秆机械化还田技术是目前情况下解决秸秆出路最直接、最有效的途径。在合肥市桥头集镇油菜秸秆机械粉碎旋耕腐熟还田现场会上,记者看到两台“大家伙”。现场工作人员告诉记者,一台是反转灭茬机,一台是水田旋耕机。

“收割、脱粒、粉碎,随着这个机器

的运转,都可以实现。”肥东县竹塘生态农业有限公司负责人秦敬中说,当秸秆被粉碎后,就得想办法让秸秆“变废为宝”。

记者见到刘传义时,他正忙着给地里配肥料,“有腐蚀剂、有尿素、有肥料,将这些撒到地里,一个月之后就可以再次种植了。”

等配完肥料,旋耕机就上场了,它的作用就是将铺着秸秆的土地翻过来,让腐熟的秸秆成为土地的肥料。

技术人员解释,使用这种肥料既能改变秸秆一烧了之的命运,还能为土地提供微生物,改变土壤结构,“还田之前一亩田大约需要30公斤肥料,还田后大约只需要25公斤,能节省100元左右。”

## 合肥郎溪路立交桥最快本月底通车

星报讯(记者 宁大龙) 昨天,记者从合肥市建设部门获悉,连接瑶海、新站、滨湖、肥东,采用五层互通式设计,位于包公大道与郎溪路交口的郎溪路立交桥,最快将在本月底竣工通车。据悉,该桥不但是省城东北角第一座五层立交,也是“畅通二环”东北角的重要组成部分。

按照规划设计,郎溪路立交桥为五层互通式设计,从底层到最高层,分别是包公大道下穿通道、郎溪路地面道路、郎溪路主线桥以及两条左转匝道。其中东西方向为包公大道(东二环-新

海大道段),全长约2公里;南北方向为郎溪路(大泽路-明皇路北段),全长约0.766公里。

记者在施工现场看到,目前,立交桥的主体工程已经基本建设完毕,施工人员正在进行绿化等收尾工作。“目前施工进度基本顺利,按照计划,最快到本月底,整个郎溪路立交就可以建成通车。”现场负责人告诉记者,目前郎溪路(长江东路-明皇路段)已建设完毕,等郎溪路立交竣工后,市民可驱车从裕溪路自南向北行驶至明皇路,再通过郎溪路立交通往北部城区的各个方向。而作为未来

的“新东二环”,该郎溪路立交也将成为连接东二环与北二环的关键节点。此外,按照合肥市畅通二环改造计划,今年郎溪路高架桥也将开工,届时,郎溪路将突破裕溪路高架向南延伸,最后西拐至南二环与东二环交接处。

受地铁2号线东段施工的影响,另一条东西向的交通要道——长江东路东段路面,下一步将同步拓宽改造。这也意味着,同样作为合肥主城区与肥东县沟通要道的包公大道将承担更大的通行任务,而此次郎溪路立交通车,也为可能出现的交通压力提前做好了准备。

## 宝宝住保温箱 爹妈能在网上“探视”

### 省妇幼保健院推出“母子连心站”新生儿网络视频探视系统

出生就被送入保温箱的新生儿,总要跟家人短暂分别一段时间。今后,只要用手机输入孩子的住院号,病房外的父母就能看到小宝宝在保温箱中成长过程。记者昨日获悉,省妇幼保健院新生儿科安装了新生儿远程网络视频探视服务系统,一解家长们的“相思之苦”。

华玲 记者 李皖婷

### 温馨:几十秒视频,看了28遍

“宝宝这么听话,在睡觉呢……”昨天上午9点,李丹丹在手机里第一次看到自己的宝宝,外公外婆、爷爷奶奶都围在一起,争着看宝宝一眼。

李丹丹的儿子5月19日出生,可家人还没来得及仔细端详一下小宝宝,他就被送进了保温箱。

为了保证救治效果、减少交叉感染,省妇幼保健院新生儿科制订了严格

的消毒隔离制度,拒绝陪护、拒绝探视。孩子在里面怎么样?李丹丹每天着急得不得了。

后来她偶然得知,用手机就能探视宝宝。李丹丹按照步骤操作,果然看到了儿子的小模样。视频虽然只有短短的几十秒,但一家人先后看了28遍。

### 更新:视频每周上传一次

据省妇幼保健院护理部主任徐慧琴介绍,李丹丹看到的“宝宝视频”,就是医院正在试运行的“母子连心站”新生儿网络视频探视系统,该系统利用DV机对治疗护理中的新生患儿进行视频拍摄,然后再将画面进行剪辑、编排制作成视频短片后上传至医院网站。家长可以通过宝宝的住院号,下载该视频进行观看。

据了解,视频内容每周会更新一次,以便家长在看到自己孩子的同时,

了解到孩子最新的生长情况,还能避免家属来医院探视带来的交叉感染。

目前,已有200余名新生儿宝宝与父母通过网络视频见面。每周三进行宝宝的情况更新,每段视频时间在1分钟左右。

该院新生儿科护士长贾贤芬表示,这个“母子连心站”探视系统,不仅为患儿家属探视带来了方便,更重要的是,为缓解患儿家属因见不到孩子而产生不良情绪,促进产妇产后恢复。

### 相关链接

#### 怎样能看到宝宝的视频?

登录安徽妇幼网——省妇幼保健院新生儿科——新生儿探视服务——点击产床床号——点击产床姓名——输入新生儿住院号进行登录——看到视频

## 两条娃娃鱼险被端上餐桌

获救后,他们昨被“托付”给合肥海洋馆

星报讯(记者 董艳芬) 昨天16点30分,合肥海洋馆迎来特殊的成员——两条来自湖北的野生娃娃鱼。“娃娃鱼是国家二级野生保护动物,这两个家伙体长80厘米左右,每条都在七八斤重,特别珍贵。”亲自把它们从全椒县渔业局接回来的合肥海洋馆市场部负责人徐干告诉记者。

如何发现野生娃娃鱼的?又是怎么被送到海洋馆的呢?

徐干告诉记者,5月21日,全椒县交警从一辆湖北开往上海的车上查获了野生娃娃鱼。“车主是一名上海男子,他听说娃娃鱼大补,便从湖北买了两条,准备回上海给怀孕的老婆补一补身子。”随后,当地交警把这两条娃娃鱼扣了下来,并与全椒县渔业局工作人员联系。

在“托付”给合肥海洋馆后,这两条娃娃鱼将进行短暂的隔离治疗,在适应环境恢复健康后,将与广大游客见面。

“我们已经在海洋馆专门腾出了场地,供他们生活,与此同时,模拟它们野生的生活捕食和环境,游客最快在这个端午小长假,就能看到它们了。”徐干说。

## 大蛇潜入厨房吓坏女主人

星报讯(朱小妹 莫伟 星级记者 张敏) 昨日15时许,省城瑶海区龙岗大店附近一民房内,女主人在厨房里竟意外发现一条吐着信子的长蛇,吓得魂不守舍,遂拨打了求助电话。

消防队员赶到时,发现蛇已被惊动,躲入杂物中,不便捕捉,于是决定先“刺激”长蛇,将其赶到空旷的户外。在用水棍驱赶时,蛇受了惊吓四处逃窜。经过一番努力,终于把蛇赶到开阔的地方。

一名队员利用铁锹掘住蛇头,另一队员则戴上手套,疾手快快地抓住长蛇,一甩一晃,长蛇老实了不少,直接被摀进蛇皮袋里。经过检查,这是一条无毒蛇,有2斤多重,后被送至野外放生。

无独有偶,昨日上午8点30分许,省城望江西路与创新大道一售楼部办公室里,一条半米长的小蛇若无其事在“流窜”,后被赶来的民警制服放生。

目前,天气闷热,蛇会频繁出来呼吸和活动,出现在一些房子阴凉潮湿的角落“乘凉”。出警人员提醒市民,在发现蛇后不要过分惊慌,但也不要轻举妄动,蛇在不受攻击威胁的情况下是不会主动攻击他人的,可以拨打报警电话寻求帮助。



## “男子看病致死遭医生埋尸”追踪: 李今朝昨日被批捕

星报讯(记者 马冰璐) “男子到医院看病致死遭医生埋尸”一事备受社会关注,昨日,犯罪嫌疑人李今朝因涉嫌医疗事故罪被蜀山区检察院批捕。

据了解,李今朝从1983年开始行医,去年下半年,他从涠阳来到合肥创办了“涠阳李氏骨科诊所”,并担任该诊所的法人和主治医师。今年3月31日上午,刘业清来到该诊所治疗时,诊所里只有他和李今朝两人。在医治过程中,刘业清出现不适并死亡,李今朝害怕受到相关部门的处罚,于当晚偷偷将尸体运往蜀山区南岗附近的一处荒地掩埋。

5月11日,公安机关以涉嫌医疗事故罪对李今朝刑事拘留。